

В ПАРЛАМЕНТАХ

Осенняя повестка

Окончание. Начало на стр. 1

Вместе с проектом закона «Об борьбе с коррупцией», в случае его внесения в парламент в ближайшие месяцы, именно эти документы могут стать знаковыми в работе осенне-зимней сессии наряду с бюджетом Республики Беларусь на 2015 год. Рассмотрение проекта бюджета – это традиционно главный вопрос в Овальном зале и в кулуарах сессии.

Еще один крупный законопроект, который предстоит рассмотреть белорусским парламентарием, – Лесной кодекс. Владимир Андрейченко напомнил, что рациональное использование ресурсов одного из главных природных богатств Беларусь может и должно работать на рост экономики и увеличение экспортного потенциала страны: «Делать это нужно за счет глубокой переработки сырья, максимального лесосоставления».

Комментируя повестку дня осенней сессии, Владимир Павлович отметил важность

вносимых поправок в законы о хозяйственных обществах, о приватизации государственного имущества и преобразовании государственных унитарных предприятий в открытое акционерные общества.

Ко второму чтению дорабатываются законопроекты об энергосбережении, призванном повысить энергетическую эффективность национальной экономики, – пояснил спикер, – о рынке ценных бумаг, направленном на развитие системы организованного финансового рынка страны.

В этом политическом сезоне перед депутатами стоит задача совершенствования законодательной базы для аграрного сектора национальной экономики. Речь идет о корректировке правоотношений в ветеринарной деятельности и племенном деле в животноводстве. Запланировано рассмотрение проекта закона об идентификации и прослеживаемости сельскохозяйственных животных и продуктов животного происхождения.

Рассмотрение проекта бюджета – это традиционно главный вопрос в Овальном зале и в кулуарах сессии

формации, противодействия торговле людьми, обороту наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов.

Совершенствование правовых условий для развития местного управления и самоуправления, по мнению Владимира Андрейченко, весьма злобивший участок работы парламентариев: «Расширяются полномочия областных Советов депутатов и Советов депутатов базового территори-

ального уровня в части самостоятельного определения мер социальной поддержки граждан. Исполнительные комитеты первого уровня получат право создавать коммунальные унитарные предприятия по оказанию строительных и ремонтных услуг».

медицинскую профилактику.

За осеннюю сессию в законе «О лекарственных средствах» планируется закрепить положение о Республиканском формулажре как основе для формирования и разработки перечня основных лекарственных средств, планов их госзакупок и методов оказания медицинской помощи. Среди главных новшеств законопроекта Владимир Андрейченко назвал упрощение административных процедур государственной регистрации лекарств, отметив, что предусмотрена возможность выдачи бессрочного регистрационного удостоверения. Предполагается также ввести регистрацию заявленной отпускной цены лекарственного средства и определить тарифы технико-экономической помощи и Российской Федерации – о сотрудничестве в области обеспечения международной информационной безопасности.

В этом же ряду приоритетов Соглашение с Китайской Народной Республикой о механизмах двустороннего сотрудничества по реализации проектов технико-экономической помощи и Российской Федерации – о сотрудничестве в области обеспечения международной информационной безопасности.

– Все предполагаемые сессионные решения, – резюмировал Владимир Андрейченко, – соответствуют задачам социально-экономического развития страны и повышения качества жизни граждан.

Республики Беларусь ключевой темой, как ожидается, станет синхронная ратификация с Государственной Думой Российской Федерации Договора о Евразийском экономическом союзе. «Таким образом, – отметил Владимир Андрейченко, – путь к качественно новому этапу интеграции трех евразийских экономик, а в перспективе и других, будет юридически открыт».

В этом же ряду приоритетов Соглашение с Китайской Народной Республикой о механизмах двустороннего сотрудничества по реализации проектов технико-экономической помощи и Российской Федерации – о сотрудничестве в области обеспечения международной информационной безопасности.

– Все предполагаемые сессионные решения, – резюмировал Владимир Андрейченко, – соответствуют задачам социально-экономического развития страны и повышения качества жизни граждан.

СОВМИН

Движение вперед



ФОТО ВЕЛТА

Окончание. Начало на стр. 1

будут новые машины по переработке льна», – пояснил журналистам Григорий Рапота.

Госсекретарь отметил, что больше всего Беларусь и Россия продвинулись по интеграционным проектам в сфере высоких технологий и электроники, создания элементной базы. Например, это касается «Интеграл» и «Ростехнологии», в сотрудничестве которых наблюдается четкая мотивация с обеих сторон к взаимодействию, созданию совместного продукта, к участию в государственных заказах. Есть движение вперед и по другим совместным замыслам. Напомним, что в настоящем времени Беларусь и Россия ведут работу по пяти промышленным интеграционным проектам.

АКТУАЛЬНО

Белорусское слово на берегах Невы

Окончание. Начало на стр. 1

Не менее интересны экземпляры учебников для Минской поэтической школы. По этим учебникам учился Василий Марголес, будущий создатель воздушно-десантных войск СССР, превративший эти дивизии в элитные войска. Здесь – биография Марголеса.

И в наше время белорусское слово продолжает печататься в стенах РНБ. На выставке был представлен «Белорусский сборник» с публикацией материалов конференций в 5 томах.

– Неслучайно открытие этой выставки происходит именно здесь, – отметил генеральный директор Российской национальной библиотеки Антон Лихоманов. – Наша библиотека обладает богатейшим собранием белорусской книги. Это издания, которые издавались в Беларусь до 1941 года. В огне Великой Отечественной в Беларусь многие из этих книг были утрачены, но в Петербурге хранятся экземпляры этих изданий и потому книги не были утрачены совсем. История нашей библиотеки тоже тесно связана с Беларусью. Одним из ее директоров еще в царское время был Афанасий Бычков – выходец из Беларуси, он же редактировал первые в истории словарь белорусского языка, который вы видите на нашей выставке. Среди сотрудников библиотеки были революционер Кастусь Калиновский, ученик востоковеда Каэтана Коссовича. И я уверен, что эта выставка станет весомым вкладом в развитие российско-белорусских отношений в области культуры.

Связи Беларуси и Санкт-Петербурга уходят в глубь веков

– Связи Беларуси и Санкт-Петербурга уходят в глубь веков, – подчеркнул директор Национальной библиотеки Республики Беларусь Роман Могильский. – Белорусский язык на берегах Невы звучит давно. Не единожды наша земля становилась полем для мировых сражений. Когда плавились даже камни, что уж говорить о хрупкой бумаге. После Великой Отечественной собственного книжного наследия в Беларусь практически не осталось. Поэтому для нас так ценно сохранение памятников собственной истории и культуры. И мы благодарны петербуржцам за то, что белорусская книга была

спасена в тяжелые годы и сохранилась здесь. Когда история Беларуси началась период независимости, мы подумали о том, чтобы вернуть часть памятников литературы на родину. Но это оказалось непросто. Стоимость редких книг исчисляется сотнями тысяч евро и долларов, все эти книги находятся в государственных хранилищах. Но мы смогли перевез-

Франциска Скорины были переданы в дар от Национальной библиотеки Беларусь Российской Федерации. Среди сотрудников Национального собрания Республики Беларусь с депутатами Законодательного собрания рассказали о том, что сегодня на территории области работает немало магазинов белорусских товаров. Петербуржцам и жителям других городов хорошо знакомы и гомельские колбасы и лидецкий квас, и многое другое. В прошлом году Ленинградская область закупила белорусскую технику на 1 миллиард рублей.

Члены Национального собрания Республики Беларусь также смогли пообщаться с представителями белорусской диаспоры Северной столицы. С творчеством белорусских мастеров петербуржцы смогли ознакомиться на выставке-ярмарке, которая в рамках Дней белорусской культуры прошла в Таврическом дворце. Сувениры с национальной символикой, изделия белорусского текстиля, поделки ручной работы... Особый интерес вызвали работы дрибинских шаповалов. До революции слава об этих мастерах гремела на всю Россию. В наши дни мастера-энтузиасты

совместно с краеведами восстановили уникальное ремесло. Эти венки изготавливаются из экологически чистых материалов, только вручную. И даже украшаются с помощью оригинальных орнаментов.

Также в рамках Дней белорусской культуры прошла выставка картин известных художников уроженцев Беларусь – Евсея Моисенеко, Олега Орлова и других мастеров. Евсея Моисенеко, родившийся в Уваровиках (сейчас это Гомельская область), многие работы посвящены триаде народа в годы Великой Отечественной. Он скончался в 1988 году и был похоронен на Литераторских мостках Волковского кладбища Ленинграда.

А музыкальное направление современной белорусской культуры представили лауреат международных конкурсов Владимир Александрович, выступивший с симфоническим оркестром капеллы «Гаврическая», а также автор и исполнитель Руслан Березовский. И многие другие молодые белорусские таланты.

Татьяна СЕРГЕЕВА
Фото пресс-службы
МПА СНГ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Союзное государство – плацдарм сотрудничества

Александр СЕГОДНИК, член Комиссии Парламентского Собрания по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, заместитель Председателя Постоянной комиссии Палаты представителей по образованию, культуре и науке:

– Развитие культурных связей наших стран сегодня совершается поступательно. Оно охватывает все слои населения. Сегодня у нас есть тесные контакты на самых разных уровнях – от регионального до государственного. Но основным плацдармом сотрудничества выступает Союзное государство. Так же поступательно и активно развиваются и другие направления, такие как гуманитарное сотрудничество – в сфере науки, образования, молодежной политики. Широкий спектр вопросов, мероприятий и инициатив курируется сегодня Комиссией Парламентского Собрания Союза Беларусь и России по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам. Особое внимание уделяется молодежи и детям – это и патриотическое воспитание, и оздоровление. В рамках Дней белорусской культуры в Санкт-Петербурге произошло знаменательное событие – открытие выставки раритетных памятников белорусской литературы, сохранившихся в Российской национальной библиотеке. Есть выражение: чтение – основа обучения. Через книгу человек познает мир. Выставка белорусской книги в рамках Дней белорусской культуры позволила прикоснуться к драгоценному багажу эпохи. И для нас, представителей Республики Беларусь, очень важно то, что в одной из крупнейших библиотек России белорусская книга занимает такое почетное место.



ДАТЫ

Праздник элитной отрасли

В минувшее воскресенье Россия и Беларусь, по традиции, отметили День машиностроения. Дата профессионального праздника работников машиностроения была закреплена указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года.

Белорусские предприятия промышленности все последние десятилетия. Сегодня продукция машиностроительной отрасли поставляется более чем в 60 стран мира.

– Машиностроение играет ведущую роль в социально-экономическом развитии нашего государства и по праву считается фундаментом всей промышленности. Предприятия машиностроительной отрасли являются точками роста инноваций

и социальной политики страны, – сообщила пресс-служба Минпрома Беларусь.

В России машиностроение занимает пятую часть ВВП и услуг по своей значимости только топливно-энергетическому комплексу. Российское машиностроение включает себя более 20 подотраслей. День машиностроения особенно широко отмечается в тех российских городах, где этот сектор экономики является наиболее развитым. В Самаре, Челябинске, Пензе, Казани прошли праздничные концерты. В проходившие праздники были вручены госнаграды лучшим работникам и ветеранам отрасли. Российских машиностроителей поздравил Председатель

Правительства РФ Дмитрий Медведев.

– Сегодня вы, российские машиностроители, многое делаете для модернизации основных фондов, привлечения инвестиций и укрепления конкурентоспособности на внутреннем и внешнем рынках. Важно, что предприятия отрасли активно включились в работу по импортозамещению, прежде всего в сфере высоких технологий. Это позволит нам увеличить ВВП, освоить выпуск новой востребованной продукции, а также создать дополнительные рабочие места для молодых квалифицированных специалистов, – отметил глава Правительства РФ. Между тем российские машиностроительные предприятий

ЯРМАРКА

Модный бизнес

С 23 по 26 сентября на территории ВВЦ прошла крупнейшая в России XXIX Федеральная оптовая ярмарка товаров и оборудования текстильной и легкой промышленности «Текстильлегпром».

За свои 14 лет эта ярмарка стала хорошей традицией для москвичей и предпринимателей. Среди участников мероприятия можно встретить не только крупные международные компании по производству технического текстиля, но частные предприятия, которые специализируются на домашнем текстиле. В этом году особенно широко были представлены товары белорусского производства, произ-

водимые концерном «Беллегпром», ОАО «Купалинка», «Полесье», «Марта» и многими другими. По словам заместителя гендиректора белорусского ОАО «Купалинка» Эллиона Крежинской, эта ярмарка – отличная возможность встретиться с партнерами из России, обсудить ассортимент и взаимовыгодное сотрудничество. Кроме того, «Купалинка» всегда презентует свои новые коллекции,

Елена КОЛЕСНИКОВА

Для Беларусь машиностроение является ведущей отраслью

Дмитрий НЕРАТОВ